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Kommunfullmäktige 

 

Inkomna enkla frågor, motioner och interpellationer 
 

Enkla frågor 

 

Inga enkla frågor har inkommit 

 

Interpellationer 

 

Interpellation om hur länge till ska Jarlabergsborna få klara sig utan närservice? 

Interpellation från Gunnel Nyman Gräff (S) till kommunstyrelsens ordförande Mats 

Gerdau (M) med följande frågor. 

• Vad kan kommunen göra för att Jarlabergsborna efter snart fem år återfår någon 

form av närservice? 

• Vad kan kommunen göra för att den tomma skräptomten snyggas till i väntan på 

planerad bebyggelse? 

 

Interpellation om prioritering av kultur för barn och unga = indragen kulturpeng? 

Interpellation från Johanna Kvist (S) till kulturnämndens ordförande Monica Brohede 

Tellström med följande frågor. 

• Hur motiverar ni indragningen av kulturpengen för Nackas elever när ni samtidigt 

beslutat att kultur för barn och unga ska prioriteras? 

• Vilka mätbara mål har Nacka kommun när det gäller antal professionella 

kulturupplevelser (teater, dans, cirkus, musik med mera) för Nackas elever under 

deras skolgång för att leva upp till programförklaringen?  

 

Interpellation om säkerställ en tillgänglig kultur för fler Ältabor 

Interpellation från Håkan Athari Håkansson (S) till kommunstyrelsens ordförande Mats 

Gerdau (M) och kulturnämndens ordförande Monica Brohede Tellström (L) med följande 

frågor. 
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• Hur kunde det bli så att när Älta centrum byggs om och ut så ges inte kulturen 

större utrymme? 

• Hur säkerställer kommunen behovet och tillgängligheten av kultur i Älta? 

• Hur säkerställs att föreningslivet tillgodoses med mötesplatser i Älta? 

Motioner 

 

Motion om inrätta ett klimatborgarråd 

Motion av Desha Svenneborg, Lisskulla Zayane och Joel Lallerstedt (MP) med följande 

förslag. 

• Att Ett medborgarråd för klimatet inrättas i Nacka 

 

 

 



 

 
      2024-06-04 

Hur länge till ska Jarlabergsborna få klara sig utan 
närservice? 
Interpellation från Socialdemokraterna till kommunstyrelsens ordförande Mats Gerdau (M) 

Avseende stadsbyggnadsprojektet Jarlabergsvägen fattades beslut om start-PM i juni 2015. På 
Jarlabergsvägen 4 fanns det en lokal som innehöll livsmedelsbutik, restaurant och en 
frisörsalong. Det utgjorde den enda närservicen för Jarlabergs över 3 000 invånare. Hösten 2019 
utrymdes lokalen och den stod tom fram till hösten 2022 då den revs. Därefter har det varit en 
skräpig tomt fylld med mestadels grushögar. Under våren 2024 meddelades att en ny 
fastighetsägare förvärvat marken, att ett nytt bygglov ska sökas och att byggstart planeras till 
våren 2025. Av erfarenhet vet vi att byggplaner ofta blir försenade. Ex: I flera år har byggstart på 
denna plats försenats. 

Mot denna bakgrund önskar vi att följande frågor besvaras: 

- Vad kan kommunen göra för att Jarlabergsborna efter snart fem år återfår någon form av 
närservice? 
 

- Vad kan kommunen göra för att den tomma skräptomten snyggas till i väntan på 
planerad bebyggelse? 

 
 
Gunnel Nyman Gräff (S) 
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Prioritering av kultur för barn och unga = indragen 
kulturpeng? 

Interpellation från Socialdemokraterna till kommunstyrelsens ordförande Mats Gerdau (M) 
 
Den moderatledda minoriteten halverade 2021 kulturpengen till skolorna från 283 kronor 
till 142 kronor per elev och år. Nacka Värmdö Posten skriver i en artikel (2024-04-03 Oro att 
skolteatern i Nacka devalveras: ”Kulturellt fattigt” – Nacka Värmdö Posten (nvp.se)) att 35 
000 kulturbesök om året 2017 minskade till 17 000 förra året. Nu dras möjligheten att få se 
teater ner ännu mer då Nacka kommun, genom Dieselverkstaden, inte längre kan 
subventionera kostnaderna för skolorna. Detta leder till att Nackas elever blir utan 
professionella kulturupplevelser under sin skolgång. 

Samtidigt har ett enhälligt kommunfullmäktige beslutat om en kulturpolitisk 
programförklaring som slår fast att ”kulturen för barn och unga prioriteras som en 
investering i livskvalitet för kommande generationer och som en grund för ett meningsfullt 
liv”. 

Dessutom står en enig riksdag bakom det kulturpolitiska målet att särskilt uppmärksamma 
”barns och ungas rätt till kultur”. Barnkonventionen som är lag slår också fast barn och 
ungas rätt till kultur. 
 
 

Därför önskar vi att följande frågor besvaras:  
 
Hur motiverar ni indragningen av kulturpengen för Nackas elever när ni samtidigt beslutat 
att kultur för barn och unga ska prioriteras? 

Vilka mätbara mål har Nacka kommun när det gäller antal professionella kulturupplevelser 
(teater, dans, cirkus, musik med mera) för Nackas elever under deras skolgång för att leva 
upp till programförklaringen? 
 
 
 
Johanna Kvist (S) 

https://www.nvp.se/2024-04-03/oro-att-skolteatern-i-nacka-devalveras-kulturellt-fattigt/
https://www.nvp.se/2024-04-03/oro-att-skolteatern-i-nacka-devalveras-kulturellt-fattigt/
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Säkerställ en tillgänglig kultur för fler ältabor 

Interpellation från Socialdemokraterna till kommunstyrelsens ordförande Mats Gerdau (M) 
och kulturnämndens ordförande Monica Brohede Tellström (L)  

Älta Centrum med kulturkvarter är just nu under utveckling och ombyggnationen borde ge 
utrymme för ökad tillgänglighet av kultur för ältaborna. Tillgängligheten ser dock inte ut att 
bli bättre då kulturkvarteret trots ökad yta inte kommer kunna ta emot fler besökande.  

Kulturknuten, som är Ältas kulturhus, med aktiviteter för olika åldrar ska rivas och ersättas. 
De nya lokalerna för Kulturknuten kommer enligt nuvarande detaljplan bli större till ytan 
men inte kunna ta emot fler besökande än innan. Även biblioteket blir större till ytan men 
besöksantalet förblir densamma. Fritidsgården blir i storlek samma som idag. Dessutom är 
fritidsgården integrerad i ett bostadshus vilket kan vara begränsande.  

Vid ombyggnationen av Älta centrum försvinner även nuvarande inomhuscentras allmänna 
utrymmen som ofta utnyttjats av bland annat kulturföreningarna och andra föreningar i 
kommundelen. Det här ser vi hämmar tillgängligheten till kultur ytterligare. Dessutom 
försvinner föreningarnas möteslokaler vilket är negativt för föreningslivet. 

Flera kulturlokaler i det nya centrumet blir alltså till ytan större och kommunens hyra till 
centrumägarna Wallenstam AB ökar, men antal människor som kommer kunna vistas i 
lokalerna förblir densamma. Trots att den förväntade befolkningsprognosen i hela Nacka har 
sjunkit så förväntas fortfarande invånarantalet i Älta att öka. Vi måste ha ett längre 
perspektiv och utveckla Nacka till att vara en levande kommun även i framtiden. Det måste 
vi göra genom att säkerställa tillgängligheten för kultur och föreningslivet idag och 
framöver. 

Därför önskar vi att följande frågor besvaras:  

Hur kunde det bli så att när Älta centrum byggs om och ut så ges inte kulturen större 
utrymme? 

Hur säkerställer kommunen behovet och tillgängligheten av kultur i Älta? 

Hur säkerställs att föreningslivet tillgodoses med mötesplatser i Älta? 

 

Håkan Athari Håkansson (S) 



 

Motion till Kommunfullmäktige 17 juni 2024 
Desha Svenneborg, Joel Lallerstedt och Lisskulla Zayane 

Inrätta ett klimatmedborgarråd 
Klimatet är mänsklighetens största utmaning och dessa år är avgörande för vilket jordklot vi 
får och huruvida vi lyckas sänka utsläppen och påverkan på den globala uppvärmningen. 
Politiken har ett stort ansvar att planera samhället och möjliggöra systemomställning men 
två andra viktiga komponenter i omställningen är arbetet med alla människor som berörs. 
Att engagera medborgare i dessa viktiga frågor är viktigt både för att skapa acceptans och 
känna delaktighet och ägarskap i frågan. 

Några kommuner i Sverige har arbetat med klimatmedborgarråd – där det senaste är 
Göteborgs stad – och nyligen lämnade det nationella medborgarrådet om klimatet in sin 
handlingsplan med åtgärder till regering och riksdag. Nackas nya klimat- och miljöprogram, 
med nya mål och indikatorer, är nu under framtagande och en viktig aspekt som vi ser det är 
delaktighet och att skapa incitament för Nackaborna att känna sig inkluderade i arbetet. 

Som ett led i kommunens klimat- och miljöarbete vill vi därför inrätta ett lokalt 
klimatmedborgarråd, som kan rapportera till kommunstyrelsen och miljöutskottet. 

Mot bakgrund av detta föreslår vi att: 

-          Ett medborgarråd för klimatet inrättas i Nacka 

---------------------------------  —----------------------------- —--------------------------- 
Desha Svenneborg (MP)  Lisskulla Zayane (MP) Joel Lallerstedt (MP) 
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